

不一样的“战场”一样的冲锋

青岛市“最美退役军人”刘铁军一直行走在便民利企的第一线

最美退役军人 续写新荣光⑧

青岛市退役军人事务局 联合
青 岛 早 报 出品

今年46岁的城阳区营商环境建设中心综合协调科科长刘铁军发扬退役不褪色的革命精神,保持军人本色,忠诚履行使命,先后荣获“环境保护工作先进工作者”“‘十一五’期间‘节能先进个人’”等荣誉称号。1996年,刘铁军为完成梦想毅然走入军营,在部队一干就是10年。2006年,自刘铁军转业来到城阳以后,先后从事资源节约、循环经济、工业规划、公车改革、社会信用、优化营商环境等工作,都较好地完成了各项工作任务,在平凡的岗位上作出了应有贡献。2022年,刘铁军获评青岛市“最美退役军人”。



刘铁军(左二)在企业走访。

我的理念,刘铁军本着干一行、爱一行、专一行的实干精神,组织出台了《城阳区深化放管服改革优化营商环境 2021》《城阳区贯彻落实高效青岛建设攻势 3.0》等系列政策文件,周密部署营商环境各项指标和重点领域改革任务,2021年完成营商环境攻坚任务 105 项。同时,他组织相关部门开展了“交房即办证”“告知承诺制”等多项改革试点工作,在青岛市首推告知承诺制事项清单,目前城阳区已有 19 大项 26 小项纳入行政审批“告知承诺制”清单。

“我只是做了一些统筹性、督促性的工作。在提高便利度的基础上,统筹各相关部门的工作,争取为群众更好实现‘一次办’找到更好的方法。”在谈到不断推陈出新政策文件时,刘铁军说。《2020山东省营商环境评价报告》反馈,城阳区在项目方与审批部门沟通协同机制、实行“极速接电+充电客户群”打包服务、推进民生事项协同办理、开发“驻区银行信贷产品一码通”、开展“以赛选才”五个方面省内领先。2020 年城阳区在全省 136 个县市区营商环境评价中获评“优异”最高等次(居全省第四位)。2021 年度青岛市十区(市)营商环境评价考核结果分为 30% 的“好”和 70% 的“较好”两个档次,城阳区取得了全市考核“好”的档次第 1 名。

优化营商环境工作涉及方方面面,事情又多又琐碎,压力大,但军人出身的刘铁军说:“越是困难的时候,越要努力去克服,10年的军旅生涯铸就了我的人生底色,这也是我最宝贵的精神财富,始终激励我不断向前。”

/上门服务/ 他把政策送进企业

“营商环境好不好,企业说了算。”为了让更多企业更加了解城阳区的惠企政策,刘铁军组织梳理了城阳区出台的各类现行政策,在全国率先编制印发《惠企政策汇编》,涵盖先进制造业、现代服务业、招商引资等 11 大类 139 项惠企政策并适时更新。为了方便企业能够智能查询,刘铁军带领团队将分散在各个惠企政策文件中的内容提炼、整合,将每项政策列明写清。他率先在全市印刷惠企服务“保

障卡”,在城阳市民中心、各街道办事处设立惠企服务活动及惠企政策宣传易拉宝,通过线上线下双向互动方式发放推广,覆盖企业达 4 万多家。目前,《惠企政策汇编》已成为城阳“企业服务智慧云”平台线上推广宣传的主要途径。

此外,刘铁军还联合政策制定单位,组成惠企政策宣讲小组,在街道、行业协会、产业园区进行政策解读、发放政策汇编,累计发放惠企政策手册 8000 余本,惠企服务保障卡 2.3 万页,惠企便民政策的知晓面和受益面不断扩大。“让制定政策的人去讲政策,才能将政策讲清讲透,让企业和民众理解政策。”刘铁军说。

比亚迪汽车有限公司是城阳区一家生产纯电动客车的企业,也是城阳区新能源产业的支柱企业。在新经济形势背景下,政府搭建平台支持企业创新发展,实施新旧动能转换、加快“四新”经济驱动新能源产业领域快速发展,城阳区趁势推出了“送政策进企业活动”。比亚迪公司发出了邀请函,邀请刘铁军进企业为他们讲政策。在接到任务后,刘铁军心里既紧张又兴奋,充分利用休息时间熟悉政策,为便于讲解还将政策制作成 PPT。“台上一分钟、台下十年功。在我的精心准备下,在 3 个小时的时间里,对比亚迪集团总裁办公室集团总部、青岛基地、济宁基地等 6 个基地的 20 余名管理人员进行了政策解读。”刘铁军介绍,他把国家政策及地方政策共 12 项从政策发展背景、发展方向、主要内容、时间要求及数据参数等进行横向和纵向对比、分析,通过一些鲜活的企业例证进行了解析,力求让初次接触政策的人能够听明白,让了解政策的人更好掌握运用。

刘铁军说:“想企业之所想,帮企业之所需,真诚服务企业,把企业感受作为第一感受,把群众满意作为第一标准,不断在提升工作效能上下功夫,才是企业引得来、留得住、发展得好的关键。”

/推广经验/ 他的多篇文章被刊发

“有了好的环境,也要把‘清新空气’宣传出去,让更多的人知道,更多人来。”刘铁军介绍,他参与撰写的《35 名营商

环境监督员“持证”上岗 城阳区多举措持续优化营商环境》《城阳区深化“喜悦房管”服务品牌 打造不动产登记服务新高地》等 4 篇文章被《青岛市优化营商环境创新案例专报》刊发,采用数量居十区(市)第一。《城阳区聚势赋能全力打造便捷高效营商环境》典型经验做法被市优化营商环境和深化“放管服”改革协调小组办公室采用,并被人民日报、大众日报、经济日报等多个国家级、省市级媒体报道。

把营商环境“先手棋”下活了,就下活了经济发展的“全盘棋”,良好的营商环境,也是稳定社会预期、激发市场活力的重要保障,更是城市高质量发展的坚实基础。要及时把全区优化营商环境“城阳元素”好的典型经验做法,积极推广到省级乃至国家层面,营造出“人人都是营商环境、事事关乎城阳发展”的浓厚氛围,刘铁军说。城阳区 2 个创新案例被评为“2021 年青岛市优化营商环境优秀案例”。城阳区营商环境建设中心 2021 年被青岛市委市政府表彰为青岛市优化营商环境和深化“放管服”改革先进集体。

一朝入伍,终生是兵,作为一名退役军人,刘铁军表示,自己虽然离开了部队,“战场”变了,但肩上的使命和担当永远不变,接下来会继续在岗位上发光发热,为城阳区的营商环境建设贡献微薄之力。

观海新闻/青岛早报见习记者 崔家琳
受访者供图

——相关新闻——

退役军人就业之星 创业之星投票开启 共 28 名候选人今起邀你点赞

早报 11 月 29 日讯 为大力选树退役军人就业创业先进典型,从今年 9 月开始,我市开展了第二届退役军人就业之星、创业之星推选宣传活动。活动以“‘戎’耀今生 初心向党”为主题,在全市发掘业绩突出、甘于奉献、具有较强示范引领作用的退役军人就业创业代表。

经过评审委员会综合评审,确定山东省退役军人就业之星、创业之星和青岛市退役军人就业之星、创业之星候选人共 28 名,现进入网络投票点赞环节。欢迎社会各界及广大退役军人积极参与网络投票点赞活动,为退役军人就业之星、创业之星投票点赞。

投票时间为 2022 年 11 月 30 日 0 时至 12 月 2 日 24 时,网友可以通过关注青岛市退役军人事务局微信公众号“特别策划—投票活动”进行投票(或点击“阅读原文”直接进入投票页面)。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 刘朋朋)



扫码观看候选人名单

/推陈出新/ 他开展多项改革试点

秉持“功成不必在我,功成必定有